

扫描二维码
关注本报APP

《十八大以来党和国家若干重大决定诞生记》出版发行

人民日报评论员文章
一份人民满意世界瞩目可以载入史册的答卷
——学习贯彻中央经济工作会议精神

均详见二版▶

攻克难关成绩来之不易 凝心聚力开启发展新篇

——社会各界热议中央经济工作会议精神

详见二版▶

辽宁省疫情防控指挥部召开视频会议

深入贯彻习近平总书记重要指示精神 毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作

张国清主持并讲话 刘宁作部署

本报讯 记者杨忠厚报道 12月19日,辽宁省疫情防控指挥部召开视频会议,深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展重要指示精神,听取当前全省疫情防控工作有关情况,研究部署下一步工作。省委书记张国清主持会议并讲话,省委副书记、省长刘宁出席会议并作部署。

会议强调,在习近平总书记亲自部署、亲自指挥下,我国疫情防控取得重大战略性成果,成绩来之不易,我们要倍加珍惜。全省各地各部门要切实把思想和行动统

一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来,进一步提高政治站位,深刻认识疫情变化存在诸多不确定性,时刻绷紧疫情防控这根弦,慎终如始,严防死守,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作。

会议要求,要始终统筹好疫情防控和经济社会发展,强化风险边界意识,加强风险边界管理,确保边界清晰,一旦发生疫情,快速锁定风险,迅速流调溯源,确保所有隐患全部纳入管控范围。要进一步加强对高风险岗位人群的管理

特别是冷链食品从业人员,必须封集中规范管理,严格落实相关指南,完善集中管理措施,确保一旦出现问题边界清晰,迅速有效精准处置。要进一步抓好进口冻品管理这个做好“外防输入”的关键,严格实行进口冻品集中监管仓的办法,最大限度减少风险点,严把入库关口,实现从口岸到冷库全过程闭环管理,确保进口冻品在辽宁储存、销售、加工前必须进入定点冷库进行外包装消杀和核酸检测,做到批批检测,件件消毒。各类信息要准确无误,确保一旦遇到问题能够立

即追踪溯源。要严防聚集性疫情,针对元旦、春节期间人员流动性加大、聚集性疫情风险增多等情况,切实抓好医疗机构、商场超市、宾馆酒店、交通场站等人员密集、流动性大的重点场所管控,严控各类大型集聚性活动,毫不放松落实好常态化防控各项措施。要加强信息工作,坚持早报告、早预警,为后续各项工作赢得主动。要加强信息发布,坚持动态精准及时,积极回应社会关切。

省委副书记周波,省领导谭作钧、张雷、王健、陈绿平出席会议。

坚持“数字健康 我省强化数字赋能推动卫生健康事业发展

本报记者

智慧医疗”思路

王敏娜

认真学习贯彻省委十二届十四次全会精神

数字赋能将贯穿全省卫生健康事业建设、发展、改革全过程,为加快建设健康辽宁提供强劲动力。

据省卫生健康委相关负责人介绍,“十四五”期间,我省将推进全民健康状况一网监测,强化省统筹区域全民健康信息平台建设,整合医院、公共卫生机构、基层医疗卫生机

构信息资源,对全省居民健康状况开展实时在线监测,系统分析影响全省居民健康的主要因素,针对重大疾病的时间、空间、年龄、职业等分布特征,科学制定健康促进政策。进一步完善和优化基本公共卫生服务项目实施方案,提高项目的针对性和时效性。

同时,加快推动省统筹区域全民健康信息平台与各级政务服务信息服务平台对接,推进政务服务事项应上尽上、一网通办。实行“出生一

事”联办等便民服务模式,实现出生医学证明、预防接种、户口登记、医保参保、社保申领等事项“一次提交、多证联办、一站送达”。加强政务信息有序共享,支撑政务服务跨部门、跨层级办理。加快推进网络可信身份认证体系建设,逐步实现患者身份在线核验及医疗机构、医师、护士等信息公众查询。加强疫苗出厂、流通、储运、使用信息全流程记录,面向群众提供接种查询服务。

(下转第二版)

月球“土特产” 重约1731克

12月19日上午,国家航天局在京举行探月工程嫦娥五号任务月球样品交接仪式,与部分参研参试单位一道,共同见证样品移交至任务地面应用系统。这标志着嫦娥五号任务由工程实施阶段正式转入科学研究阶段,我国首次地外天体样品储存、分析和研究拉开序幕。经初步测量,嫦娥五号任务采集月球样品约1731克。

图为科研人员准备给月球样品称重。

新华社记者 金立旺 摄



相关报道详见二版▶

优化项目审批服务制度,持续推进“一窗通办、一证通办、一网通办” 朝阳全面启动优化营商环境“1+7+3”改革



本报讯 记者张旭报道 日前,朝阳市召开全市优化营商环境工作会议,向各级领导干部、企业家代表解读优化营商环境总体方案、7个县(市)区特色方案和3个专项方案,即“1+7+3”改革方案。以此次会议为标志,朝阳市新一轮营商环境改革

全面启动,通过优化工程建设项目审批服务制度,持续推进政务服务“一窗通办、一证通办、一网通办”,实现利企便民再提速。

朝阳市深入贯彻党的十九届五中全会精神和省委十二届十四次全会精神,经多次研究论证,制定“1+7+3”

优化营商环境改革方案。以“办事方便”和“五减”为先期目标,以工程建设项目建设服务制度改革为突破口,探索建立环节少、流程优、材料简、效率高的工程建设项目审批服务机制。

朝阳以省级经济开发区为平台先行先试,7个县(市)区同时推进,各有主题、各有突破。以建平县为试点探索实行“统一代办、集中审批”改革,成立项目代管办,采取“代管牵头、小组受理、集中审批、统一出件、限时办

结”的办法,对所有工程建设项目建设审批手续全流程代办,确保项目单位“不见面审批”,将项目审批时限由70个工作日压减到40个工作日内。

朝阳以北票市为试点全力推进“五减”改革,坚持精简一批、整合一批、归并一批,政务服务事项大项压减38.3%、子项压减48.7%;采取共用材料全流程一次性提供、数据网上共享等措施,压减材料50%以上;(下转第三版)

本报讯 记者关艳玲报道 为打

造市场化、法治化、国际化营商环境,日前,省直机关工委决定全方位开展“营商环境就是我们自己”省直机关在行动工作,全面落实省委有关部署要求,引导省直机关各级基层党组织和广大党员在优化营商环境中走在前、作表率。

围绕增强“主人翁”责任感,省直机关工委明确,抓住“关键少数”,发挥领导核心作用,各单位党组(党委)理论学习中心组要开展一次专题学习研讨。坚持以上率下,组织本单位基层党组织对照对表党中央重大决策部署及省委具体要求,找差距、查不足。年底前,各党支部要开展“营商环境就是我们自己”专题讨论,组织广大党员真正把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,争做局中人、实干家。组织广大党员积极参加“我为打造辽宁市场化、法治化、国际化营商环境作贡献”金点子征集活动;组织本单位统战群团广泛开展

辽宁自贸试验区大连片区“证照分离”改革试点取得新突破
首创“经营资格综合凭证”行政审批服务

本报讯 记者吕丽报道 记者12月18日获悉,为解决企业登记注册取证时间相对滞后、不同部门重复提交资料、多部门审批、一照多证等问题,辽宁自贸试验区大连片区在全国首创“经营资格综合凭证”行政审批制度,在推进“证照分离”改革试点上取得新突破,商事制度、审批制度改革进入新阶段。

“经营资格综合凭证”是大连片区在今年实施集中行政审批权改革基础上,将全部涉企经营资格汇集到一个凭证上,企业只需一个营业执照和一

张综合凭证,就可以开展生产经营活动。凭证上的二维码链接企业对应的“法人空间”,“法人空间”中装有营业执照和各种经营资格许可证的电子版本,通过扫描二维码,可以即时查看企业的各种经营资格,接受社会监督。在片区内,“经营资格综合凭证”代替其他所有经营资格许可。在片区外,企业可使用“法人空间”中经营资格许可证的电子版本,不影响经营活动。企业增加经营资格,也无需重新换发“经营资格综合凭证”,仅需更新“法人空间”内容即可。

6 948701300033